

发挥政协优势 为丰台崛起做贡献

初建华



丰台区政协主席初建华（左一）考察永定河绿色生态发展带建设

“十一五”时期是丰台发展史上最好最快的时期之一。通过五年的发展，为丰台赢得了千载难逢的机遇，为“十二五”经济和社会发展奠定了良好的基础。2010年对于丰台区经济、社会事业的发展十分关键，我们面临着首都建设世界城市、落实城南行动计划、打造永定河水岸经济带、推进城乡一体化等难得的发展机遇。丰台区政协充分认识、利用发展机遇，着重做了以下四个方面的工作：

认清形势，主动作为。在政协全会中，提出了落实城南行动计划面临的形势和任务，明确了“新形势、新任务向区政协提出了新要求”，动员全体委员要认清形势，抢抓机遇，主动作为，切实增强新形势下做好政协工作的责任感和使命感，为推动丰台区崛起做贡献。会后，通过《丰台政协信息》、网站发布等形式，及时将城南行动计划涉及丰台的目标、项目发给广大委员和各民主党派、工商联，号召大家以丰台的发展为己任，积极为落实城南行动计划献计出力。

突破难点，认真选题。围绕区委区政府落实城南行动计划的中心任务和工作大局，常委会经过认真分析，认为落实城南行动计划，实现丰台崛起，就要积极破解本区前进道路上的难题。为了认真选好调研课题，经广泛征集、认真筛选，确定了“永定河绿色生态发展带建设”、“丰台区新城区建设中拆迁难问题与对策”、“人防工程公益化利用”、“初中教师队伍建设”四个调研课题。这些难题有的是历史遗留的，有的是新产生的；这些发展中的难题绕不开，躲不过，区政协以良好的精神状态，迎难而上，努力在帮助区委区政府破解难

题的实践中有作为。

发挥优势，深入调研。为了认真开展好调查研究，区政协经济科技委员会、城乡建设和管理委员会、社会法制委员会和教文卫体委员会分别承担有关课题，充分发挥政协智力密集、人才荟萃的优势，联合各民主党派、工商联，邀请专家学者，组成四个专题调研组，采取专题报告、学习座谈、情况通报、专题研讨、深入基层实地视察考察、赴兄弟区和外埠学习先进经验等方式，积极开展调研活动，采取边调研，边献策的办法，通过专题发言、信息反映、撰写提案等多种形式，及时反映意见和建议。共开展调研活动254次，1456人次参加，其调研广度和深度都超过了以往。

广纳良言，注重实效。四个调研课题在认真了解现状、找出存在问题、分析原因的基础上，经过认真整理、归纳各方意见，形成了调研报告，作为政协常委会建议案报送区委区政府研究参考。建议案从规划、产业布局、生态修护、投融资、规范补偿安置行为、建立司法拆迁机制、理顺体制、创新模式、完善评估体系等22个方面提出了破解难题的对策和有关建议，得到了区委区政府领导及有关部门的高度重视和采纳。区委主要领导对有关报告作出了重要批示，促进了成果的转化。其中《丰台区新城区建设中拆迁问题与对策》被收录到北京社会科学院编辑的《北京社会

发展报告》一书中；《永定河绿色生态发展带建设》中提出的有关对策被刊登在《人民政协报》上。

“十二五”时期是丰台大有作为的重要战略机遇期，是丰台即将步入更好更快发展的提速期。今年1月，丰台区十四届人大七次会议批准了《北京市丰台区国民经济发展和社会发展第十二个五年规划纲要》。《纲要》站在历史的新高度，立足城市功能拓展区的定位，明确提出了本区“十二五”时期各项工作的指导思想，基本要求和主要目标。目标已经确定，思路已经明晰，蓝图能否实现，关键在于能否广泛动员，深入宣传，调动全区各方面力量，共同致力于丰台现代化新城区建设。我们要充分发挥人民政协人才荟萃，智力密集的优势，深入开展调查研究，积极建言献策，动员广大委员和有关专家学者继续从更高领域、更深层次为区委区政府破解难题，正确决策提供智力支持和科学依据。我们今年选定的“营造人才发展环境，提高企业创新能力”、“丰台区‘十二五’期间加快城市化进程”、“加强公共文化设施建设”、“发展养老服务事业”四个调研课题都是围绕丰台区中心工作任务提出的，我们要通过调研积极提出建议。要进一步发挥专委会的基础作用和委员的主体作用，不断提高政治协商、民主监督、参政议政的水平和质量；要进一步通过建议案、提案、社情民意信息反

映工作，促其成果转化；要继续关注民生，凝聚人心，促进社会和谐稳定，为丰台的崛起出实招、办实事，做出实实在在的贡献。

今年是八届区政协任期的第五年，是本届政协的收官之年。总结八届区政协工作是今年的一项主要任务。做好政协工作要树立“人品好、人缘好、形象好”，练内气、接地气、聚人气、养正气。我们要在认真履行好今年政协工作职能的同时，搞好工作总结。在总结过程中，要深入学习贯彻中央大政方针，学习人民政协理论，进一步深化对人民政协性质、地位和作用的认识，从理论和实践的结合上，总结丰台区八届政协五年来在履行职能方面的经验体会，特别是近年来我们围绕丰台发展及落实城南行动计划探索和创造的一些新思路、新做法，取得的一些新进展、新成果，为下一届区政协开展工作提供有益借鉴。通过分析、梳理、提炼，该宣传的要大力宣传，能上升为制度的要形成制度。通过总结工作，认识和掌握规律，扎实推进人民政协履行职能的规范化、制度化、程序化建设，不断把人民政协工作推向前进。④

作者系北京市政协委员、丰台区政协主席

本文图片由作者提供

责任编辑 崔晨